

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 111 (3334) Среда, 6 июня 1946 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), Совета Министров Союза ССР и Президиума Верховного Совета Союза ССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета Союза ССР с великим прискорбием извещают партию и всех трудящихся Советского Союза, что 3 июня в 10 часов 05 минут после продолжительной и тяжелой болезни скончался выдающийся деятель нашей партии и Советского государства, член Политбюро ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ **Михаил Иванович Калинин**.

Всю свою сознательную жизнь товарищ **Калинин** посвятил борьбе за дело трудящихся, за победу коммунизма. Товарищ **Калинин** был верным соратником Ленина и Сталина, одним из активнейших строителей и виднейших руководителей большевистской партии и советского государства.

Двадцать семь лет **Михаил Иванович Калинин** самоотверженно работал на посту руководителя высшего органа Советского государства, отдавая все силы укреплению социалистического Отечества, упрочению союза рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны и дружбы народов Советского Союза.

Вся кипучая жизнь и плодотворная деятельность товарища **Калинина**, великого революционера и строителя социалистического государства—пример беззаветного служения народу и глубочайшей преданности Родине. **Михаил Иванович Калинин** своей верностью делу Ленина—Сталина, своей близостью к народным массам и глубоким пониманием их интересов, своей неустанной заботой о благе народа заслужил искреннее уважение и горячую любовь всех трудящихся.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совета Союза ССР уверены, что память о **Михаиле Ивановиче Калинин**, о его неутомимой борьбе за свободу и счастье народов нашей страны, за процветание Советской Родины будет вдохновлять всех коммунистов и беспартийных, всех рабочих, крестьян и интеллигенцию на самоотверженный труд во имя дальнейшего укрепления социалистического государства.

**Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической Партии
(большевиков)
Совет Министров Союза ССР
Президиум Верховного Совета ССР**
3 июня 1946 г.

О присвоении генералу армии Соколовскому В. Д. воинского звания Маршала Советского Союза
Генералу армии Соколовскому Василию Даниловичу присвоить воинское звание Маршала Советского Союза.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 3 июня 1946 года.



М. И. Калинин.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б)

Советом Министров СССР и Центральным Комитетом ВКП(б) образована комиссия по организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б) и члена Президиума Верховного Совета СССР товарища **М. И. Калинин** в составе: тт. Косыгина А. Н. (председатель), Попова Г. М., Горкина А. Ф., Кузнецова В. В., Александрова Г. Ф. и Буланкина Н. А.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР предложил всем советским государственным учреждениям вывесить повсюду территории СССР 4 и 5 июня 1946 года на своих зданиях траурные флаги по случаю кончины **Михаила Ивановича Калинин**. В день похорон **Михаила Ивановича Калинин** 5 июня 1946 года предложено спустить, начиная с 7 часов вечера до конца похорон, все государственные флаги, полные над знамениями правительства Союза ССР, правительства союзных республик, над зданиями центральных и местных учреждений и организаций Союза ССР и союзных республик, а также над зданиями посольств, миссий, консульств и торговых представительств Союза ССР в иностранных государствах и на судах военного и торгового флота Союза ССР.

От комиссии по организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР товарища **Михаила Ивановича Калинин**

Гроб с телом товарища **М. И. Калинин** установлен в Колонном зале Дома Союзов. Доступ в Колонный зал Дома Союзов для прощания с покойным **М. И. Калинин** открыт с 10 часов утра 4 июня до 5 часов вечера 5 июня. Похороны товарища **М. И. Калинин** состоятся на Красной площади у Кремлевской стены 5 июня с 7 часов вечера.

От Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР с глубоким прискорбием извещают, что 3 июня 1946 года после продолжительной и тяжелой болезни скончался выдающийся государственный деятель, один из крупнейших строителей коммунистической партии и советского государства, верный соратник Ленина и Сталина, отдавший всю свою жизнь созданию и упрочению советского общественного и государственного строя, член Политбюро ЦК ВКП(б), член Президиума Верховного Совета СССР, депутат Верховного Совета РСФСР—

товарищ **Михаил Иванович Калинин**.

Президиум Верховного
Совета РСФСР

Совет Министров РСФСР
3 июня 1946 г.

Информация о заболевании и смерти товарища **Калинина Михаила Ивановича**

У **М. И. Калинин** в мае 1944 года была определена злокачественная опухоль толстой кишки.

В июне того же года была произведена операция, после которой состояние здоровья **Михаила Ивановича Калинин** улучшилось и он продолжал работу почти два года.

С февраля 1946 г. силы **Михаила Ивановича** стали постепенно ослабевать.

31 мая наступило резкое ухудшение в состоянии здоровья, и 3 июня в 10 часов 05 минут последовала смерть.

Вскрытие тела, произведенное академиком **Абрикосовым А. И.**, обнаружило рак исходящей толстой кишки с глубоким изъязвлением метастазы рака в печень. Раковая опухоль сдавила сосуды брыжейки и вызвала гангрену толстой кишки и в последующем — развитие воспаления брюшины.

Профессора: **Теребинский Н. Н., Очкин А. Д., Бакулев А. Н., Виноградов В. Н.**, главный врач Кремлевской больницы профессор **Соколов С. Н.** и начальник лечебно-санитарного управления **Кремля Буялов А. А.**

Михаил Иванович Калинин

Большевистская партия и советский народ понесли тяжелую утрату. Скончался Михаил Иванович Калинин—великий революционер, выдающийся деятель партии и советского государства.

Всю свою сознательную жизнь товарищ Калинин отдал революционной борьбе за интересы рабочих и крестьян, будучи всегда стойким последователем и верным соратником Ленина и Сталина. Выйдя из среды трудового народа, он был всегда тесно связан с ним.

Родился Михаил Иванович в ноябре 1875 года в деревне Верхняя Троица, Яковлевской волости, Корчевского уезда, Тверской губернии. Крестьяне этой деревни, как и большинство крестьян Тверской губернии, были малоземельными и многие из них, гонимые нуждой, оставляли насиженные места и уходили на сторону, на отхожие заработки. Уходил на заработки и отец Михаила Ивановича. Поэтому вся забота по хозяйству падала на плечи старшего сына Михаила и жены.

В родной деревне Михаил Иванович окончил трехклассную школу, после чего решил отправиться в Петербург и там поступить на какой-нибудь завод. Осенью 1889 года подросток Калинин выехал в Петербург. Здесь начался новый этап его жизни, наложивший отпечаток на всю его дальнейшую деятельность. В Петербурге Михаил Иванович получил первую закалку революционера—большевика. Первые два года Калинин работал учеником на заводе „Старый арсенал“. Получал он там 8 рублей в месяц и на эти деньги, занимая темный угол, ухитрялся учиться в вечерней школе.

Через два года Калинин перешел на Путиловский завод, одно из крупнейших ших предприятий Петербурга. Здесь была сосредоточена большая масса рабочих, и социал-демократические организации вели среди них усиленную работу, несмотря на то, что этот военный завод находился под особым наблюдением полиции. Именно на Путиловском заводе Михаил Иванович стал впервые соприкасаться с нелегальными социал-демократическими кружками. Калинин под руководством В. И. Ленина принимает участие в организации петербургского „Союза борьбы за освобождение рабочего класса“.

Ведя пропагандистскую работу среди рабочих, Михаил Иванович вскоре попал под наблюдение охраны, а в июле 1899 г. был арестован в числе других 52 членов „Союза“ и заключен в тюрьму. Однако,

находясь в тюрьме, Калинин вел переписку с внешним миром, следя за тем, как шли дела за тюремными стенами, на фабриках и заводах Петербурга, с которыми он был крепко связан. На допросах Калинин решительно отказывался давать какие бы то ни было показания. Охранка, ничего не добившись от него, в конце концов выпустила Михаила Ивановича из тюрьмы, предписав ему выехать в Тифлис под надзор полиции.

Уже через 3 дня по приезде в Тифлис Михаил Иванович участвовал в нелегальном собрании. Здесь он сделал доклад о работе петербургского „Союза борьбы за освобождение рабочего класса“. В Тифлисе Калинин пробыл недолго—через три месяца его, как организатора большой забастовки железно-дорожных мастерских уполномочили и департамент полиции предписал ему выехать в Ревель.

В Ревеле, работая на заводе Вольта, а затем на железной дороге, Михаил Иванович продолжает вести активную революционную работу. Он организует социал-демократический кружок, выпускает на геогорграфическом революционные прокламации. В январе 1903 г. в Ревеле было арестовано несколько работников социал-демократической организации. В числе арестованных был и Михаил Иванович. Заключение он отбывал в знаменитых „Крестах“ в Петербурге.

Русско-японская война застала Михаила Ивановича снова в Ревеле, куда он был отправлен по требованию охраны после отбывания заключения в „Крестах“. В самом начале войны он снова подвергается аресту и направляется в ссылку в Кярелю, в маленький захолустный городок Пювенец. Революция 1905 г. освободила Михаила Ивановича из ссылки и он после кратковременного пребывания в деревне выехал в Петербург, где сразу же занял руководящую роль петербургской большевистской организации. Калинин был избран членом Нарвского рабочего комитета партии и членом боевого штаба.

Весь 1906 год был для Калинин года напряженной партийной работы. Михаил Иванович состоял в то время членом Петербургского комитета социал-демократической партии, членом правления союза металлистов в секретарем Василеостровского отделения союза металлистов. В 1906 году Калинин был избран от Петербургской большевистской организации делегатом на IV Стокгольмский съезд партии.

Жизнь в Петербурге становилась невозможной. За Михаилом Ивановичем по пятам ходили изыски, его неоднократно арестовывали, выжидали на допросах. Вести в таких условиях легальную работу было весьма затруднительно. Поэтому Калинин выехал в Москву. Здесь он пробыл около двух лет. Принимая активное участие в работе Московской социал-демократической организации, он с одинаковым революционным жаром отдается большой организационной работе и партийной технике—хранению нелегальной литературы, распространению прокламаций.

В 1910 г. последовал новый арест и высылка в деревню. После годичного пребывания в деревне Михаил Иванович вновь приехал в Петербург. В это время он по решению Центрального Комитета партии связан с большевистской фракцией Государственной думы и помогал ей в работе.

В период первой мировой войны Михаил Иванович работал на заводе „Айваз“ и вел два подпольных револуционных кружка. Кружки эти, благодаря тому, что они были хорошо законспирированы, присутствовали до июня 1916 г., т. е. до того времени, когда Михаил Иванович был вновь арестован.

В период Великой Октябрьской революции Михаил Иванович работал в Петрограде на трубном заводе. Вскоре партия выдвинула его на работу городским головой Петрограда. Петроградский пролетариат хорошо знал Михаила Ивановича единодушно голосовал за него, провалив кадетских и эсеровских кандидатов. В городской управе Калинин приходилось вести работу с одной стороны в условиях отчаянного саботажа кадетской и эсеровской части управы, с другой—в условиях разрухи и голода. Но богатый опыт революционера-большевика помог Калинин устоять и честно справиться с порученным делом.

В марте 1918 г. скончался первый Председатель ВЦИК РСФСР Яков Михайлович Свердлов. После его смерти по предложению В. И. Ленина Председателем ВЦИК был избран Михаил Иванович Калинин. Партия знала Калинин, как человека, в котором преобладающим образом сочетались большие знания жизни, как города, так и деревни, большой опыт революционера-организатора с теоретической закалкой марксиста. Партия видела в нем на этот ответственный пост, как верного ученика и соратника

В. И. Ленина и И. В. Сталина. Уйдя с головой в большую государственную работу с первых же дней своего избрания Председателем ВЦИК, Михаил Иванович в то же время успевает не только по отчетам и сообщениям с мест, но и лично знакомиться с тем, как закладываются основы нового строя на местах, каковы настроения масс. Агитпроезд Михаила Ивановича объехал в годы гражданской войны почти всю страну, побывал в самых глухих углах, на фронтах, среди красноармейских масс. В свою очередь, к Михаилу Ивановичу потянулись с мест ходяки. Тысячи невидимых нитей связали „всесоюзного старосту“ с многомиллионными массами рабочего класса и крестьянства. Калинин приходилось выступать перед самой разноколой аудиторией. И велика была сила большевистской правды, которую он нес в народ, действенность большевистского слова.

В Михаиле Ивановиче Калинин соединились все лучшие национальные черты народа, его родившего. Его выступления и статьи в период Великой Отечественной войны говорили о дружбе народов нашей страны, о равноправии всех рас и наций, призывали к борьбе за человека и за человечность против фашистского зверя. Все свои силы, знания и богатый жизненный опыт он отдавал делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упрочению дружбы между народами СССР, великому делу Ленина—Сталина. „Вся история моей жизни,—сказал в одном из своих выступлений М. И. Калинин,—а по существу и вся история рабочего класса заключается в том, что мы жили и боролись под руководством Ленина, Сталина“.

Защитил Михаила Ивановича Калинин нашла высокую оценку со стороны большевистской партии и советского народа. Ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда. В связи с исполнявшимся в прошлом году 70-летием, Михаил Иванович был награжден орденом Ленина. В привечении Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР Михаилу Ивановичу Калинин в день его 70-летия отмечалась роль товарища Калинин как государственного деятеля „левинского типа, принципиального, простого и сердечного, родного широким массам советских рабочих, крестьян и интеллигенции“.

Советский народ навсегда сохранит в своем сердце светлый образ Михаила Ивановича Калинин. (ТАСС).

Славный борец за коммунизм

День смерти выдающегося деятеля большевистской партии и государства, верного соратника Ленина и Сталина—Михаила Ивановича Калинин глубокой скорбью отозвался в сердцах рабочих Московского завода автотракторного электросборудования. В вечерних сменах механического, автоматного, штамповочного и других цехов состоялись траурные митинги.

На митинге механического и автоматного цехов выступила работница завода, революционерница т. Орлова.

—Смерть вырвала из рядов большевистской партии старейшего ее деятеля и руководителя, славного борца за коммунизм Михаила Ивановича Калинин, — сказала тов. Орлова. — Великая и тяжелая потеря! Неугасимая деятельность товарища Калинин известна всему советскому народу. Его имя с безграничной любовью произносят и в узбекских деревнях, и в аулах Кавказа. Нефтяники Баку и металлурги Ленинграда, шахтеры Донбасса и металлурги Урала всегда видели в Михаиле Ивановиче своего преданного друга и отзывчивого руководителя.

Поклоняемся же у гроба Михаила Ивановича Калинин, что мы отдадим все силы тому делу, которому он отдал свою светлую жизнь. Наша Родина будет расти, крепнуть, идти к новым победам.

В одном из цехов на митинге выступила комсомолка Васюшина. Она рассказала, каким большим другом советской молодежи был Михаил Иванович Калинин.

—Сколько раз Михаил Иванович Калинин выступал перед комсомольцами, поучая советскую молодежь, призывая ее работать так, как работал великий Ленин, так как работает великий Сталин. Михаил Иванович Калинин говорил, что каждый юноша и девушка должны быть безгранично преданы народу, своей Родине. Товарищ Калинин призывал нас самоотверженно трудиться на благо Отчизны, постоянно совершенствовать свои знания, быть борцами за дело Ленина—Сталина. Мы отдадим все силы выполнению великого плана сталинской пятилетки, сделаем все, чтобы наша Родина была еще более могучей и богатой.

Траурные митинги состоялись также в других цехах завода. (ТАСС).

И. о. ответ. редактора
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.